DIA 1:

LENGUA CASTELLANA Gramatica: La comunicacion

[ Las personas hos comunicamos con los demds con las palabras, signos, \
gestos, imdgenes, o sonidos para expresar nuestras ideas, emociones,
pensamientos... hay dos tipos de comunicacidn:

- La comunicacion es verbal si utilizamos palabras o signos. Puede ser
oral, si hablamos, o escrita, si escribimos.

K - La comunicacion es no verbal si utilizamos gestos, imdgenes, o sonidos.j

1) Di que tipo de comunicacion se produce en estas imdgenes:

3 (Yor-vow)-Les | sante
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2) Clasifica las situaciones segln haya comunicacion verbal o no verbal (segin este
recuadro):

Comunicacion verbal Comunicacion no verbal

Oral escrita gestos imdgenes sonidos
Ejemplo: Un nifio se rie con un chiste muy gracioso: comunicacion no verbal por signos.

a) Una sefial de trdfico en la calle que indica “direccién prohibida”.
b) Mi profesora me dice que saque el cuaderno.

c¢) Suena el timbre al finalizar la clase.

d) El arbritro indica con el dedo que salga un jugador del campo.

e) El cartel de un escaparate pone: iGrandes rebajas!



3) Inventa una sefial para cada una de estas situaciones.

a) Es necesario hacer una fila y respetar el orden cuando todos los alumnos suben del
recreo.

b) Para mantener el parque limpio, hay que usar las papeleras.

¢) En la piscina es obligatorio el uso de gorro.
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MATEMATICAS: Los nimeros romanos

Cuando trabajamos los ndmeros romanos descubrimos que utilizaban letras.

ﬁf, Tesigualal; Vesigual a5y Xes igual a 10. Después teniamos qh
respetar unas reglas:

- I se puede repetir tresveces:I=1,IT=2yIIT=3

- V no se puede repetir: V=5 XV=15

- X se puede repetir tres veces: X = 10; XX = 20 y XXX = 30
- I a la derecha de un nimero mayor suma: VI = 6; XIT = 12
- I a la izquierda de un ndmero mayor resta: IV =4; IX=9

\ - I, a la izquierda, solo no se puede repetir: EV=-3 / ITI :y

Ahora que ya lo tenemos claro, vamos a practicar:

1) Indica en tu cuaderno que nimeros representan estos nimeros romanos:
V. TII XI XX IX IXX XXITII XV XXVI XXXI

2) Busca las parejas:

12 15 4 XXVII XV XXXV

21 27 8 v XIX Vil

30 35 19 XXX XXI Xl




3) Escribe con nimeros romanos en tu cuaderno:
12 6 15 14 22 25 28 30 29 32 37

4) ¢Qué hora es?
. I . . .

4) Vamos a hacer un mémory con los nimeros romanos:

Para ello necesitas un papel grueso como una cartulina para hacer unas
tarjetitas (todas iguales) donde pondrds los nimeros romanos (en una) y su
correspondiente con nuestros nimeros (en otra tarjetita). No es nesario hacer
todos los nimeros que aparecen en la cuadricula de abajo, podemos hacer 10 o
20 parejas de nldmeros.

Una vez hechas las pondrds boca abajo sobre una mesa. Los nimeros romanos a
un lado y nuestros nimeros al otro y buscaremos las parejas. Si encuentras dos
parejas (ejemplo Vy B) las retiras, si no coinciden, les das la vuelta y pasas el
turno.

iVenga, a jugar!
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CIENCIAS SOCIAIS: Experimento

Vamos a facer un experimento relacionado coa auga e a sensacién

que provoca ho noso corpo.




